

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA REȘIȚA
CIVIL - PENAL
Dosar nr. 3023/290/2026

cod operator 2801

ÎNCHEIERE CIVILĂ nr. 3103
Ședința Camerei de Consiliu din data de 26.05.2026
Instanța constituită din:
Președinte: Petcu Alexandra Claudia
Grefier: Fador Mihaela Cornelia

S-a luat în examinare cererea formulată de către petentul SINDICATUL VETERANILOR CARAȘ-SEVERIN, având ca obiect *reprezentativitate sindicat*.

La apelul nominal făcut în ședința camerei de consiliu a lipsit petentul.

Procedura de citare este legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către greșierul de ședință, după care, se constată depus la dosar, prin serviciul Registratură la instanței, un răspuns la relațiile solicitate din partea Direcției Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Caraș-Severin, precum și dovada achitării diferenței taxei judiciare de timbru în sumă de 70 lei, din partea petentului.

Totodată, se constată atașat la prezenta cauză dosarul civil nr. 771/1990 al Judecătoriei Reșița, prin care petentul a dobândit personalitate juridică și dosarele nr. 717/290/2016, 5294/290/2017, 3278/290/2020, 5530/290/2024 și 8865/290/2024 ale Judecătoriei Reșița, conținând modificările survenite pe parcursul timpului.

Instanța, potrivit disp. art. 529 alin. 1 CPC, din oficiu procedează la verificarea competenței și, stabilește că Judecătoria este competentă general, material și teritorial să soluționeze cererea, în baza art. 54 alin. 3 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social.

În temeiul disp. art. 238 alin. 1 CPC, instanța estimează durata cercetării judecătorești la acest termen de judecată.

În temeiul art. 255 coroborat cu art. 258 și art. 292 Cod procedură civilă instanța încuviințează pentru petent proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei în susținerea cererii, de către petent, având în vedere că acestea sunt în strânsă legătură cu cauza și de natură a contribui la soluționarea acesteia.

Nemaifiind alte excepții de invocat sau probe de administrat, instanța, în baza prevederilor art. 244 CPC declară încheiată cercetarea judecătorească, iar în baza art. 394 CPC, declară închise dezbaterile asupra fondului și reține cauza spre soluționare.

I N S T A N Ț A,

Deliberând, constată:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe în data de 20.04.2026 sub nr. 3023/290/2026, petentul SINDICATUL VETERANILOR CARAȘ-SEVERIN a solicitat instanței constatarea reprezentativității organizației sindicale la nivelul unității Direcția Sanitară Veterinară și Pentru Siguranța Alimentelor Caraș-Severin.

În fapt, petentul a arătat că este legal constituit, având personalitate juridică dobândită prin hotărâre judecătorească. Totodată, a menționat că are independență organizatorică și patrimonială, funcționând în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Mai mult de cât atât, a susținut că numărul membrilor de sindicat reprezintă cel puțin 35% din numărul total al angajaților/lucrătorilor din unitate.

În plus, a precizat că a depus dosarul de reprezentativitate la Inspectoratul Teritorial de Muncă, în vederea îndeplinirii procedurii legale, fiind obținută dovada depunerii acestuia.

În drept, a invocat disp. art. 367/2022, iar *în probațiune*, a anexat cererii înscrisuri.

Cererea a fost legal timbrată, conform chitanței aflată la fila 7/1 dosar

La prezentul dosar a fost atașat la prezenta cauză dosarul civil nr. 771/1990 al Judecătoriei Reșița, prin care petentul a dobândit personalitate juridică și dosarele nr. 717/290/2016, 5294/290/2017, 3278/290/2020, 5530/290/2024 și 8865/290/2024 ale Judecătoriei Reșița, conținând modificările survenite pe parcursul timpului.

Analizând, instanța reține:

În fapt, prin Încheierea nr. 26 din data de 02.03.1990 pronunțată de Judecătoria Reșița în dosarul nr. 771/1990, s-a încuviințat dobândirea personalității juridice de către Sindicatul Liber al Personalului Sanitar-Veterinar al județului Caraș-Severin și s-a dispus înscrierea acestuia în registrul special al asociațiilor și fundațiilor ținut la Judecătoria Reșița.

Prin Încheierea nr.716/01.04.2016 pronunțată de Judecătoria Reșița în dosarul nr. 717/290/2016 s-au încuviințat modificarea componenței organelor de conducere ale Sindicatului Liber al Personalului Sanitar Veterinar al Județului Caraș-Severin, precum și modificarea denumirii petentei din „Sindicatul Liber al Personalului Sanitar Veterinar al Județului Caraș-Severin” în „Sindicatul Veterinarilor Caraș-Severin”. De asemenea, s-a încuviințat modificarea Statutului sindicatului, concretizat într-un nou statut atestat de av. Gâfu Cristian, conform Încheierii nr.7/22.02.2016.

Prin încheierea nr. 3350/15.11.2017 pronunțată de Judecătoria Reșița în dosarul nr. 5294/290/2017,s-a încuviințat modificarea componenței organelor de conducere ale Sindicatului Veterinarilor Caraș-Severin, precum și modificarea Statutului concretizat într-un nou statut atestat de av. Gâfu Cristian, conform Încheierii nr. 54/21.09.2017.

Prin Încheierea Camerei de consiliu nr. 1928 din data de 05.08.2020, pronunțată de Judecătoria Reșița în dosarul nr. 3278/290/2020, s-a încuviințat modificarea componenței organelor de conducere ale sindicatului, astfel cum rezultă din procesul-verbal din data de 14.07.2020 al sesiunilor Adunării Generale de Dare de Seamă și Alegeri (10-14.07.2020).

Prin Încheierea Camerei de consiliu nr. 4067 din data de 24.07.2024, pronunțată de Judecătoria Reșița în dosarul nr. 5530/290/2024, s-a încuviințata modificarea componenței organelor de conducere ale sindicatului, așa cum a fost menționată în procesul-verbal din data de 19.06.2024 al Adunării Generale a sindicatului.

Prin Încheierea Camerei de consiliu nr. 860 din data de 11.02.2025, pronunțată de Judecătoria Reșița în dosarul nr. 8865/290/2024, s-a încuviințata modificarea componenței nominale a membrilor Biroului Sindicatului Veterinarilor Caraș-Severin, conform procesului-verbal de ședință din data de 21.10.2024 și a hotărârii adunării generale, după cum urmează:

- Președinte: UNGUR CRISTIAN ALEXANDRU;
- Vicepreședinte: FIAT GEORGE TIMOTEI;
- Secretar: IOVAN ULIANA OANA;
- Președinte comisie de femei: RĂDULESCU NARCISA ANGELA;
- Președinte comisie de tineret: PĂUN ENOH;
- Membrii consiliului sindicat: ONIGA MĂLINA ADRIANA, IMBREA ION, ALBU LUCIAN FLROIN, BELCEA REMUS.

În drept, potrivit art. 1 pct. 14 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, reprezentativitatea este un atribut al organizațiilor sindicale, care conferă statutul de partener social abilitat să își reprezinte membrii în cadrul dialogului social instituționalizat.

Potrivit art. 54 alin. (1) lit. C din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, „Art. 54 (1) Sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

C. la nivel de unitate:

a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală;

b) au independență organizatorică și patrimonială;

c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.”

Art. 55 alin. 1 lit. D din același act normativ prevede că „Art. 55 (1) Dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: ... D. la nivel de unitate:

a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau componenței organului executiv de conducere;

b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat;

c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit;

d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.”

Instanța constată că pentru unitatea la nivelul căreia s-a solicitat constatarea reprezentativității petentul a depus la dosar înscrișuri în dovedirea faptului că numărul de membri ai sindicatului reprezintă cel puțin 35% din numărul angajaților pentru această unitate.

De asemenea, petentul a făcut dovada depunerii la inspectoratul teritorial de muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

În conformitate cu prevederile art. 180 alin. 1 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social verificarea menținerii condițiilor de reprezentativitate se face din 4 în 4 ani.

Constatănd că în speță sunt întrunite condițiile cerute de lege privind reprezentativitatea la nivel de unitate, în conformitate cu disp. art. 54 și 55 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, instanța va admite cererea și va constata că Sindicatul Veterinarilor Caraș-Severin îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul unității Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Caraș-Severin.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de petentul SINDICATUL VETERINARILOR CARAȘ-SEVERIN, cu sediul în Reșița, str. Timișoarei, nr.15, jud. Caraș-Severin, prin președinte Ungur Cristian Alexandru.

Constată că Sindicatul Veterinarilor Caraș-Severin îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul unității Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Caraș-Severin.

Cu drept de a formula apel în termen de 30 zile de la comunicare. Cererea de apel se va depune la Judecătoria Reșița.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, astăzi, 26.05.2026.

**Președinte,
Petcu Alexandra Claudia**

**Grefier,
Fădor Mihaela Cornelia**

*Red./PAC/27.05.2026
Tehnored./FMC./26.05.2026/3 pag./ex. 4*

CONFORM CU
ORIGINALUL

